

# 同用暖气,室温差别咋那么大?

## 是否双层玻璃、地暖还是挂暖、是否山墙影响不小

“我姐姐家在东区,家里暖气热得穿单衣,我们家在西区,家里暖气冷得穿厚厚的棉衣,这是怎么回事?”不断有读者反映:同为供暖,温差为何这么大?1月7日,记者带着温度计,走进4户居民家调查发现,是否双层玻璃、地暖还是挂暖、是否山墙对室温影响不小。

记者 姚辉常 荥阳播报 任琳



暖气管保温是很重要的。

**数据一:25.3℃,海龙香栾大道小区53号楼胡档振家**

记者走进胡档振家,立马感觉热气把整个身体包裹

起来了。“每天都热,”胡档振说,由于室温高,开着加湿器有时仍觉得口干舌燥。

谈起温度高的原因,胡档振说,他家用的是地暖,散

热面积比较大。墙体有保温材料,他家装修时,往墙上打眼,看见主墙体与外层磁片之间有约5厘米厚的保温材料,保温材料跟海绵相似。此外,窗户是双层玻璃,保温效果更好。

**数据二:22.4℃,海龙香栾大道小区26号楼王朝斌家**

王朝斌家与胡档振家有一点不同,那就是王朝斌家用的是挂暖,不是地暖。但是,王朝斌仍然感觉家里比较热。

“家里暖气片很热,晚上睡觉的时候盖着九孔被,脚得露在外边,只遮着肚子就行。”王先生告诉记者。

**数据三:20.7℃,紫荆名苑小区6号楼贺女士家**

贺女士家玻璃窗是单层的,但在阳台与客厅之间加了一层滑动玻璃门。她家主墙体与外层磁片之间没有保温材料,容易散热。这是紫荆名苑小区等荥阳西区大部

分共有的不足。

**数据四:18.5℃,紫荆名苑小区7号楼张芬莲**

张芬莲家自备有温度计,温度显示为18.5℃。张芬莲高兴地说:“今年暖气太热了,比往年好太多了,交换站的工作人员很负责,每天都巡查。往年盖被子冷,今年盖夏凉被没问题。”

张芬莲拿出饮料,记者用手摸饮料罐时感觉不到凉。

记者发现张老太家是单层玻璃,而且房屋位于西边山墙,容易散热。

**数据五:84℃,紫荆名苑小区暖气交换站**

紫荆名苑小区居民家温度低,是否与小区暖气交换站有关?记者走进交换站,通过温度计,得出从热力公司进入小区暖气交换站的水温度为84℃,虽然略有浮动,但上下不超过0.2℃。这与海龙·香栾大道小区暖气交换站的有关数据几乎没差别,都达到了标准。

### 新闻链接

#### 暖气不热问题答疑解惑

##### 1.暖气整体不热

出现此故障,一般是暖气前的阀门关了,把供、回水阀打开即可。

##### 2.暖气一半热一半不热,暖气内有水响声。

出现此故障的原因是暖气里气未放净,需打开气阀放气,直到有水流出现即可。

在暖气调节阀的另一端,有一个可以用螺丝刀调节的放气阀门,逆时针旋松,将暖气中的空气放出来,暖气就能够变热了,需要多次进行放气,一次两次不足以放干净,隔一会儿放

一次即可。直到放尽为止,卫生间的暖气放气阀门在暖气的顶端。

**提醒您:**操作后,故障仍不能排除时,通知维修人员。

##### 3.一户里,有的暖气片热有的暖气片不热?

出现这种情况,主要是各个暖气片的流量不均匀,即阻力分配不均匀,需分别调节各个散热器的进水阀门,经过调试后,即可解决此问题。

##### 4.家里的暖气非常热,但房间里的温度却很低

出现这种情况,就是选择的散热器太小了,需要增加散热器片数,所以在购买散热器时,一定要实际测量一下,根据朝向、周围环境、压力等综合因素计算出散热器的大小。

##### 5.家里所有的暖气片前面的热、后面的不热?

如果你家的管道和布局是单管串联的就会出现这种情况,只要关闭一组暖气片其他的就全部不热了。如果进口水温是75℃,经过第一组出水口后就变成了65℃或55℃,再进入第二组,第二组出口水温就变

成了55℃到35℃,到最后肯定变成暖气片不热了。这种情况解决的最好办法就是重走管道。

##### 6.并联管道中的暖气片有的不热是怎么回事?

有的热有的不热,不均匀,主要是阀门没有调节好,还有就是管道用得不够粗,达不到标准暖气片也会不热,一般100平方米的房间用6分的管道就可以了,这需要一开始管道工提出明确要求。还有最坏的一种就是把管道内壁施工时变小了或堵了也会不热,这是没有办法解决的。

## “老哥,对不起了,16年的账,今天才还!”

网格为民消积怨 司法调解化干戈

“老哥,对不起了,这笔账都16年了,今天才还您!”近日,在荥阳市刘河司法所的办公室里,年近花甲的沈某和已逾古稀的王某,在时隔16年之后,两双手紧紧地握在了一起。

### 2万元欠款积怨16年

沈某和王某都是荥阳市刘河镇王河村人,两人是好朋友。1997年,沈某用王某的名义以每吨200元的价格,在某水泥厂赊销98吨水泥,当时王某是该厂的工人。水泥被销售到外地某项目部,该项目部因其他原因,货款一直没有给沈某结算。王某多次催

问,沈某以没有结算为由,常年拖欠。

因为水泥是以王某的名义赊销的,没有现款支付,水泥厂就每月从王某的工资中扣除,直到王某退休。其间,王某多次找沈某索要,沈某为他写了份还款协议,但在给了王某200元之后,毫无音信。后来,王某也找村委会协调,甚至在其妻子患重病住院期间催要,沈某都以没钱为由推托,两人从此反目成仇。

### 理说明白,欠款偿还了

2013年12月,抱着试试看的态度,王某拿着赊销水泥的协议、还款协议、水泥厂

扣工资的证明,走进了刘河司法所。

已经16年的旧账,虽说案情不复杂,可是如果好讨要,早就给了。可是,看到古稀老人渴求的目光,刘河司法所所长丁凯毅然接下案件,并说服沈某到司法所接受调解。在调解过程中,沈某承认欠款,但称不是自己不想还钱,而是自己没有挣到钱。

丁凯适时给沈某道出问题的关键。王某和沈某之间、沈某和某项目部之间是两种不同的法律关系。沈某和王某之间不是合伙关系,不能以自己做生意赔钱为由,拒不归还王某

的欠款。“对王某来说,是给自己帮忙,这么多年的好朋友,帮忙倒帮出了错?”

丁凯说中了问题的要害,沈某一语不言,最后同意还款,可是因为家庭的原因,如果连本带息的话,实在还不起。

随后,丁凯找到王某,把实际情况解释了一遍,王某同意只要本金。

经过一周的调解,近日,在刘河司法所,沈某将2万元现金交给了王某。

“做梦也没想到,这钱还能要回来,谢谢你!”握着司法所同志和网格员们的手,王某流下了感激的泪水。

荥阳播报 禹晓洋

## “运动处方”促增学生体质

荥阳三所学校  
实施“运动处方”体育教学模式

听说过治病的药方,您知道“运动处方”是啥吗?近日,荥阳3所学校实施“运动处方”体育教学模式,包括荥阳三小、荥阳三中、荥阳实验高中。

“运动处方”体育教学模式,即针对学生身体状况的个体差异,以适应学生本人身体素质的、个性化的“运动处方”取代以前统一的锻炼标准模式,以达到改善学生体质的目的。

据荥阳三中的许老师介绍,他们根据学生体质和兴趣爱好初步拟订了9套处方方案。第6套处方的运动目的是促进生长发育,发展身体的灵敏性和协调性,增强体质。

男学生戚溢翔今年12岁,身高155cm,体重47.5公斤,选定运动项目是1000米长跑、立定跳远。起初跑1000米用5分15秒,通过体能训练,现在4分10秒就能跑完。立定跳远可达到2.05米。

刘可欣是女孩,今年12岁,身高153cm,体重37.5公斤,运动项目是800米长跑和跳绳。训练后,可以3分34秒跑完。跳绳作为辅佐运动,刘可欣以前一分钟跳115个,现在一分钟可以跳160个。

因为男生体能较强,所以选择1000米长跑运动。立定跳远由于不属于激烈运动,同时锻炼学生的协调能力。女生体能弱一些长跑距离要适当缩短,跳绳是女生日常就很喜欢的运动,容易接受,而且能够起到锻炼的效果。

从目前来看,根据“运动处方”锻炼,学生的体质有了明显的增强。

荥阳播报 李显文

## 精神不太正常 病历本被扔了 荥阳女子受刺激 拿刀扎伤6人

1月3日晚上10点多,在郑州大学第一附属医院部,记者见到了22岁的小王。他告诉记者,他和女朋友走在路上的时候,被一名突然冒出来的女子用刀扎伤。女朋友被扎着,跳了一下,羽绒服被扎破,而小王的腿被女子扎伤。随后该女子又扎伤了4个人。

事情发生在河医立交桥下,市民没注意到女子的手上有刀,是从哪里来的。路过市民看到,女子20多岁。其中一名受伤者说:“看她个子不高,小小的,谁会想到会拿刀扎人?感觉她不太正常。”

随后市民报警,郑州市大学路的两位民警赶了过来,迅速控制了该女子。记者从民警那儿了解到,该女子姓马,今年26岁,是荥阳人,可能有间歇性精神病史。

行凶女子向民警反映,她拿了自己的病历给一位教授看,被扔了。本来精神不太正常,受到刺激,导致出现这种过激行为。

目前被扎伤的6人都没有生命危险,行凶者马某也被警察刑事拘留,对于马某是否有精神病史还得依法进行鉴定。

荥阳播报 李显文